



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布头条

在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条

例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加

强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

省林草局督导检查我市森林草原防火工作

本报讯(记者尚敏贤)4月3日,省林草局督导检查陇南市森林草原防火工作座谈会召开,省林草局党组书记、局长张旭晨出席会议并讲话,市委副书记、市长刘永革主持会议。省林草局党组成员、副局长田葆华传达学习省委书记胡昌升批示精神,通报督查情况。市委副书记蒋小丽出席会议,副市长王凡汇报全市森林草原防火工作。

张旭晨强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防火工作重要指示批示精神和省委书记胡昌升批示要求,进一步提高政治站位,狠抓责任落实,严格执行“8311”工作措施,全力以赴做好森林草原防火工作。要进一步严格火源管控,加强源头管理,强化督导检查,举一反三查漏补缺,坚决防范森林草原火灾事故发生。要进一步夯实基础设施,全面提升森林草原火灾综合防控和救援能力,切实筑牢森林草原火灾“防护网”。要进一步加大宣传力度,筑牢人民防线,全力营造全民关心、参与森林草原防火工作的良好氛围。要进一步深刻汲取教训,全面梳理督导检查发现的问题,对防火措施不到位、工作不力的责任人依法依规严肃追责问责,确保重点林区山有人管、林有人护、火有人查、责有人担。

刘永革要求,要提高政治站位,对标“8311”工作职责和要求,建立网格化责任落实机制,始终把常态化的落实森林草原防火工作放在心上、抓在手上、落在行动上,一以贯之推进森林草原防火各项工作责任落实落细。要深刻吸取教训,坚决认领问题,逐级建立整改台账,细化整改措施,实行“清零销号”制度,确保件件有落实,事事有回音。要强化组织领导,坚决从严监督,持续跟踪督办。实行防火指挥部与纪委监委联动追究责任制度,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,对森林草原防火工作履职不力引发火情的,启动问责程序,依法依规推进全市森林草原防火工作,全力保障人民群众生命财产安全。

“点绿成金”产业兴

——陇南春茶生产一线观察

发酵——自然、茶香、品牌的演绎

一壶春茶,承一片春色。文县,是甘肃春天最先抵达的地方,也是全省茶叶的主产区。谷深林密,天蓝地绿,土净水洁,空气负氧离子含量高,早晚温差大,森林覆盖率80%以上,得天独厚的自然环境孕育出了“高纬度、高海拔、高香气、高甜鲜”的陇南高山云雾茶。

位于全国茶叶产区边缘地带的碧口镇马家山村,周围库区水源丰富,四面环绕的高山阻挡了寒流,这里主要种植龙井43号。

清晨六、七点,来自碧口周边乡镇的采茶工们踏着晨曦,爬山采摘茶叶。“时间就是市场,时间就是价格”,对于这一点,所有的茶农和企业都心照不宣。

“清明前,马家山的气温较低,刚发芽的茶叶不仅鲜香醇,发芽数量

更是有限,是一年中中的佳品。因此,明前茶产量少,价格自然高。”文县茶叶产业开发服务中心主任马世福说,半个多月前龙井43号鲜叶收购价一度涨至每斤450元。

比起龙井43号,老茶树的品质可靠稳定,口感厚实,耐泡,深受当地茶农喜爱。

碧口镇李子坝村的老茶树在原始森林的包裹下生长,村子位于唐家河国家级自然保护区和大熊猫国家公园甘肃白水江片区的交界处,这里的茶树熟透,茶香丰腴,层次丰富。

陇南绿茶受自然环境的影响,不仅口味生津,营养价值也并不落后,具有抗氧化、降低心血管风险和肿瘤发生风险等作用。

为了让陇南绿茶叫得响,全市在茶叶品牌的打造上下足功夫。“目前,全市共注册茶叶品牌商标74件,其中甘肃省著名商标16件、甘肃名牌产品9件。”陇南市经济作物总站茶叶科科长刘耀坤介绍。

淬炼——采摘、加工、产业的升级

仲春的文县,天气阴晴不定。这为春茶,尤其是明前茶的采摘增加了难度。要是遇上阴雨天,茶叶芽头容易开散,卖不出好价钱,也辜负了一年的光景。

半个月前,来自四川省青川县的王仲秀,和十来个一同采茶的姐妹在李子坝村的东家里住下,她们的入住,也意味着采摘明前茶的哨声吹响。

“有时候,一片茶园会采摘好几茬,采摘的时候要留意芽叶的长势,时间到了就要抓紧摘。”有着5年采茶经验的王仲秀利索地将芽头摘下,递到记者眼前,“看,多么饱满挺立。”

从早上7时开始劳作,到太阳落山时能采摘两斤多的鲜叶,一斤100元的劳动报酬,对她们来说,是一笔可观的收入。(下转第二版)



新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇

经过漫长的冬季,陇南春茶吸收了300多天的养分后,再一次将所有的精华都集中在冒尖的芽叶上。

清明前后,采摘的鲜叶经过充分炒制,茶叶中的杂质和寒气消失。加水泡入,随着浮在表面的茶叶沉入杯底,绿叶青汤浑然天成。

茶叶馥郁,轻啜慢品,回甘清冽……

茶树长势旺盛,芽叶细嫩,色翠香幽;采茶工人争分夺秒摘鲜叶,茶企收购生产环环相扣,脚步不歇;茶农期待着今年的丰收和回报……走进春日茶园,不难发现,大伙儿唇齿间和心底升腾的,尽是辛劳付出后的“回甘”。

我市与北京林业大学签订战略合作框架协议

本报讯(记者王坤)4月3日,我市与北京林业大学签订战略合作框架协议,并进行座谈交流。北京林业大学校长安黎哲、国内合作处处长田阳、生物学院党委书记王士永,市委副书记、市长刘永革,副市长包焱、王凡及市政府秘书长赵亚军出席。

安黎哲简要介绍了北京林业大学发展情况。他说,此次签约标志着校地合作将迈向全领域的新阶段,北京林业大学将充分发挥自身优势,动员学科力量,组建工作专班,全力推动校地合作走深走实,努力打造校地合作发展新典范。

刘永革表示,当前,陇南市正处于资源转化、产业转型、绿色崛起的黄金时期,发展机遇叠加、潜力巨大,加强地校合作正当其时、空间广阔。我们将强化组织保障,形成工作合力,积极主动对接,确保合作各项事宜顺利推进。

根据协议,双方将共同搭建多层次、全方位合作平台,在战略咨询、科学研究、人才培养、产业项目、宣传推介等方面开展全方位战略合作。

签约仪式上,北京林业大学向我市授予了林木育种与生态修复国家工程研究中心陇南分中心铭牌。



踏青赏花 红色旅游 乡村郊游 清明假期我市文旅市场持续升温

本报讯(记者许成儿)清明假期,我市各县区积极推出踏青赏花游、红色旅游、乡村郊游等主题文旅产品,助推旅游市场热度提升,激发文旅消费活力,全市各大景区游人如织,继春节后再次迎来旅游“高峰”。假日期间,全市共接待游客82.33万人次,实现旅游综合收入4.28亿元。

今年清明假期,我市旅游呈现以下特点。一是春日赏花热度高涨。各县区抢抓生态旅游契机,利用春花资源提早谋划、举办活动、推出丰富多彩的赏花线路,带动旅游市场。武都区举办“春漫大美武都 花醉康养胜地”首届油菜花文旅康养艺术活动;两当县举办“樱”你而来,“香”约两当樱花周旅游文化活动,不断创新景区与游客的互动方式,吸引游客赏花体验游。二是乡村郊游成假日首选。清明传统祭扫吸引大批游子返乡,乡村游、探亲游、近郊游成为首选,为“春日”经济带来新商机。康县美丽乡村花红柳绿、文县碧口茶园清香四溢、武都秦州产业园瓜果飘香,吸引市民携家带子感受乡村自然之美,体验农事采摘乐趣。三是红色旅游成打卡热门。全市革命纪念馆、红色旅游景区成为游客的热门打卡地。各地游客自行前往纪念馆和红色景区瞻仰革命先烈,学习革命历史,感悟红色文化。四是文化活动韵味浓厚。全市文化馆、美术馆、博物馆、图书馆、非遗中心正常开放的同时,陆续举办各类文化活动,充实市民游客节日生活。陇南市博物馆举办“清明寄远思 手工做纸鸢”主题社交活动,武都区书院院在坪坝藏族乡油菜花花海现场举办“我绘我家乡”写生及书画展览活动,增添文化色彩。五是助力天水,引客增流。全市文旅系统拿出看家绝活,带上精彩演出,前往天水开展特色美食宣传、文创非遗产品展销、文艺展演、网络推广等活动,助力“天水麻辣烫”,同时宣传陇南旅游的特色亮点,吸引游客前来赏美景、品美食。六是保障有力。市委市政府高度重视假日旅游市场保障工作,周密部署、提前安排,协调各部门通力合作,确保旅游市场稳定。各级文旅部门、执法机构全面检查、严格执行值班值守制度,加强文旅市场监管,全市未发生重大旅游服务质量投诉和安全责任事故,文旅市场安全有序,祥和繁荣。



4月6日,清明假期第三天,康县长坝镇花桥村春和景明、天蓝水碧、垂柳翠绿,吸引了众多游客前来踏青游玩。 本报记者 黄培军 摄

武都旅游综合收入1.65亿元

本报讯(记者许成儿)4月7日,记者在武都区文广旅局获悉,清明假期人们出游热情高涨,武都各景区游人如潮,全区共接待游客25.37万人次,创旅游综合收入1.65亿元。

今年清明假期,武都区宣传活动适时有力,假期前夕,武都文旅人积极“走出去”“引进来”,借助“天水麻辣烫”热度,带队到天水宣传,为武都文旅市场引流。与此同时,各大景区积极响应,纷纷推出文旅惠民等优惠措施,并利用抖音、快手、视频号等新媒体积极为文旅造势,为今年文旅市场的火热奠定了基础。清明假期,武都桃红柳绿,春意融融,以赏花踏青为主的乡村游成为此次假期文旅市场的主旋律,近郊游、短途游、自驾赏春成为出游的主要方式,万象洞、五凤山等传统景区以其丰富的文化底蕴、未经雕琢的自然景观和亲民的消费价格,成功吸引了大量游客的目光,景区游客接待量再创历史新高。赏油菜花、游坪坝一朝阳洞、啜饮榨酒、吃两水“三件套”,成为此次假期武都文旅市场异军突起的新热门。假期三天,全区旅游接待创历史新高,共接待游客25.37万人次,创旅游综合收入1.65亿元,为推动全区经济高质量发展贡献文旅力量。

芹菜大棚里的“科技范”

本报通讯员 马青江

“一畦水芹绿,十里飘香”。时下,走进徽县永宁镇岳王村甘肃陇南智控农业科技有限公司良种繁育产业园芹菜育苗大棚,一株株芹菜幼苗,棵棵翠绿、娇嫩欲滴,整个大棚里生机勃勃。工人们正在将芹菜苗分拣、装车,搬运到移栽定植大棚里,按栽植密度进行摆放,随后按要求进行移栽,田间地头一派忙碌的景象。

“我们产业园二期蔬菜智慧大棚为全智能钢架大跨度棉被暖棚,占地2400平方米,大棚采用自主研发的物联网平台,可进行实时监控,数据采集分析、储存、形成数据库,人工语音控制,本地、手机、电脑远程控制,实现对棚内环境的温度、湿度、水肥、棉被、通风等实现自动监测控制。”产业园负责人孙理平说,“蔬菜大棚里安装了自动灌溉系统,坐在家中,在手机上操作只需一秒就可以完成,棚内已有300万株芹菜苗,育的苗除了自己种,还吸引了外地的客商来采购,一棵苗能卖2毛钱。”

“这段时间气温回升,大棚中的芹菜苗可以移栽了。你看,

我们几个上了年纪的人,到外面打工都不要,现在产业园给我们提供了打工机会,真的是太好了。”正在移栽棚里干活的村民,一边忙着手中的活,一边高兴地说着,“在这里挣钱照顾家也方便,每天有80元的收入,平时地里的庄稼活也耽误不了,可以说是一举多得。”

产业兴,百业兴。近年来,永宁镇深入实施乡村振兴战略,以“农业增效、农民增收”为目标,积极调整农业产业结构,依托本地资源优势,加大招商引资力度,大力发展以温室蔬菜种植的特色高效农业,积极引导种植户瞄准错季蔬菜价格高的商机,巧打时间差,让大棚蔬菜种植成为农民增收致富的金钥匙。下一步,永宁镇将在搞好设施农业基础建设的同时,带动更多群众参与到设施农业上来,继续加大蔬菜产业结构调整,使特色产业种植效益最大化,推动产业做大做强,壮大村集体经济,带动农户增收致富。



礼县举办2024春季促消费活动

本报讯(记者许成儿)为挖掘消费潜力,促进消费升级,礼县举办了2024年春季促消费活动。

据了解,本次活动从4月1日开始,共统筹安排促消费资金30万元,直到补完为止。参与企业包括县内重点商超、住宿、餐饮、成品油、家电、家具、五金

等限上和预入库销售企业。其中,在商超企业,餐饮、住宿、成品油企业,五金、家电、家具企业“三类”企业促销活动方面的资金额度分别为10万元。补贴方式根据一次性消费额度,分别给予不同金额的补贴。所有促销活动每人每天限1次,活动期内共享1次。



合作热线: 18394957080